

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

12 ИЮЛЯ 1938 Г.  
№ 40 (137)  
ВТОРНИК

ЦЕНА  
6  
КОП.

## Первая Советская Конституция

20 лет назад, 10 июля 1918 года, Пятый Всероссийский Съезд Советов принял первую конституцию первого в мире государства рабочих и крестьян.

Проект первой советской конституции разрабатывался под руководством товарищей Ленина, Сталина и Свердлова. В принятой Съездом Конституции были записаны великие завоевания российского пролетариата, свергшего в октябре 1917 г. власть помещиков и капиталистов и утвердившего власть советов.

Конституция 1918 года подтвердила основные декреты советской власти о земле и передаче ее трудовому крестьянству, о рабочем контроле над производством и транспортом, об аннулировании царских займов, о переходе всех банков в собственность советского государства, об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии — защитницы социалистического отечества.

Конституция не только признала за трудящимися советской республики права на свободу слова, свободу печати, собраний, и союзов, но и предоставила для осуществления этих прав все необходимые условия: типографии, бумагу, лучшие помещения для собраний, материальные средства для объединения в союзы и т. п. Этими мерами, записанными в первой конституции, советская власть уже тогда на деле утвердила подлинную демократию, невозможную ни в какой даже самой демократической буржуазной республике.

Конституция устанавливала, что труд является обязанностью всех граждан республики, и провозглашала лозунг: «не трудящийся да не ест!»

Конституция 1918 года предоставляла право выбирать и быть избранными в советы лишь трудящимся и лишала этих прав нетрудовые и эксплоататорские элементы.

Такова в общих чертах была первая советская Конституция, про которую В. И. Ленин говорил, что «в мире не бывало таких конституций, как наша. В ней записан опыт борьбы и организаций пролетарских масс против эксплуататоров и внутри страны, и во всем мире» (В. И. Ленин. Сочинения. Том XXIII. Стр. 256).

## Заем третьей пятилетки

### ПЕРВЫЙ ВЗНОС

С великой радостью встретили Заем третьей пятилетки колхозники колхозов „Красная весна“, „Таежный партизан“, Бессоновского сельсовета.

Намногоходных митингах они заявили, что всегда готовы, на любой призыв партии и правительства. И ес-

ли враг вадумает тронуть нашу зажиточную жизнь, то получит сокрушительный отпор.

Все, как один, колхозники подписались на Заем третьей пятилетки (выпуск первого года) и сдали первый взнос 260 рублей.

Андреянова.

### На 23.090 рублей

2 июля во всех колхозах Барановского сельсовета состоялись митинги на которых оглашалось постановление правительства о выпуске нового займа.

Участники митинга горячо приветствовали постановление. Колхозники в своих выступлениях заявляли: „подпиской на заем мы еще больше поможем нашей стране развить промышленность, сельское

хозяйство и оборону нашей родины.“

В первый день подписки подписались почти все колхозы. Лучшие из них: „Культурный путь“ — подписалась на 3.295 руб., „Новый путь“ — на 2.150 руб. и другие.

Всего подпиской охвачено 579 человек на 23090 рублей.

Лошкарев.

### Единодушно приветствуют

Рабочие и служащие Конюхтинской геологоразведовательной партии, единодушно приветствуют выпуск нового Займа третьей пятилетки (выпуск первого года).

Все рабочие и служащие находящиеся на территории ГРП, охвачено подпиской на 5-890 рублей, что составляет 77 процентов к общей зарплате.

Буренин.

### Стахановцы — лесорубы

В период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР стахановцы — лесорубы Уст-Барзасского лесо-заготовительного пункта Барзасского леспромхоза дали высокую производительность труда.

Стахановец — лесоруб Каравас Григорий Юрьевич план выполнил на 434 проц. и заработал 879 руб. 17 коп.

Стахановец Туболь заработал 531 руб. 47 коп. Чумов Семен — 753 руб. 70 коп. Панфилов 446 руб. 96 коп.

Стахановские образцы работы показывают т. Т. Ежов, Олифордов, Киравеса и др., выполняющие производственный план на 200 с лишним процента.

Стахановцы и весь коллектив рабочих вызвали на социалистическое соревнование рабочих Кельбесского лесозаготовительного пункта на досрочное выполнение лесозаготовок третьего квартала.

Нач. Уст-Барзасского Лесозаготовительного пункта Лопатин.

### Оживить культурно-массовую работу

Замерла культурно-массовая работа в поселке Барзас. Имеющийся клуб скучно проводят свое своеизвестно используя время Клубные работники Рязанов и Абрамов регулярно из месяца в месяц получают зарплату, а о массовой работе не думают.

Драматический кружок (руководитель тов. Абрамов) в течение пяти месяцев поставил 3 постановки, из которых две за плату.

С наступлением летнего сезона у молодежи появилась большая тяга к летним формам массовой работы. Казалось бы, что этим вопросом должны заниматься клубный совет, Райком комсомола и первичные комсомольские организации, однако все это и работали.

Дальше такое положение непрерывно райкому комсомолу необходимо потребовать от комсомольцев улучшения культурно-массовой работы, а Району позаботиться, чтобы люди не только получали зарплату, но и работали.

Две Подписи.

## Пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

9 июля состоялся пленум Новосибирского обкома ВКП(б). Пленум избрал секретарями обкома: первым — товарища Алексеева И. И., вторым — товарища Шарапова В. А., третьим — товарища Лобова Н. Ф.

В состав бюро избраны: Алексеев И. И., Шарапов В. А., Лобов Н. Ф., Егоров Я. Г., Мальцев И. А., Ганенко И. П., Ликомидов А. Ф., Мурзов А. И., Соколов Л. И.

Кандидатами: товарищи Домрачев А. Н., Ивацов В. М.

Заведующими отделами утверждены: товарищ Ликомидов А. Ф. — зав. отделом руководящих парторганов, товарищ Соколов Л. И. — зав. отделом пропаганды и агитации, товарищ Мурзов А. И. — зав. отделом промышленности и транспорта, товарищ Васильев Г. В. — зав. отделом школ, товарищ Львов В. Г. — зав. особым отделом.

Ответственным редактором „Советской Сибири“ утвержден товарищ Домрачев А. Н. (ОбЛАСС).

## Комсомольская политучеба срывается

Вот уже второй месяц как нет пропагандиста в комсомольской школе по изучению истории ВКП(б).

После того, как пропагандист тов. Петренко ушел в армию, райком комсомола сказал, что руководить

Слушатель

### Домохозяйки подписываются на заем

18 домохозяек Верх-Набережной улицы дружно подписались на заем 3-й пятилетки (выпуск первого года).

Товарищи Зорина, Пугач, Денискина первые подписались и сразу же внесли подписьную сумму.

Агитатор Князкин.

## Военные действия в Китае

В центральном Китае после ожесточенных атак японцам удалось захватить Матан и Пынцзэ (юго-западнее столицы провинции Аньхуэй — города Аньцина). Матан после неоднократных воздушных бомбардировок превращен в развалины. Пынцзэ окружена китайскими войсками. Крупные бои происходят в 25 километрах восточнее Хукоу.

После нескольких месяцев затишья возобновились бои на фронте в районе Уху. 5 июля 2 тысячи новых японских войск прибыли в этот район.

Продвижение японцев вдоль северного берега реки Янцзы задержано китайскими войсками, которые сильно укрепились около Тяньшана (западнее Аньцина).

Большую помощь китайским войскам оказывают партизаны, действующие в тылу у японцев провинциях Ичзян и Чзинин.

Китайская авиация за последние 10 дней одержала в центральном Китае ряд блестящих побед. На реке Янцзы потоплено 12 японских кораблей и 40 катеров. Серьезно повреждено 23 японских военных корабля.

За это же время сбито 28 японских самолетов.

6 июля 2 китайских самолета совершили налет на Шанхай и подвергли

(ТАСС).

Почти в каждом уезде Польши имеется тюрьма. Не смотря на это мест для заключенных не хватает. 15 тысяч лиц находятся в так называемых следственных тюрьмах. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПЕРВАЯ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Две с половиной дня конференция обсуждала отчетный доклад Новосибирского обкома ВКП(б). В прениях высказались 70 делегатов из 145 записавшихся. Обсуждение отчетного доклада прошло с большой активностью и политической принципиальностью, на высоком уровне критики и самокритики. Огромная творческая работа первой областной партийной конференции во очии показывает неизмеримый политический рост нашей областной партийной организации.

В центре внимания конференции вопросы большевистского сочетания партийно-политической работы в хозяйственной, вопросы борьбы за окончательное искоренение всех врагов народа, за быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, за большевистское воспитание и помощь в работе новым кадрам партийных, советских и хозяйственных работников, за новый подъем всей партийно-политической и хозяйственной работы.

В своих выступлениях делегаты конференции требуют от областного комитета партии конкретного оперативного руководства, быстрого реагирования на запросы райкомов, отдельных парторганизаций и коммунистов. Они говорят, что обком больше оказывал живой действенной помощи новым кадрам. В связи с этим делегаты ставят перед обкомом требование борьбы

за проверку и четкое выполнение принятых решений. Острой большевистской критики делегаты конференции подвергли работу отделов обкома партии.

Промышленный и сельскохозяйственный отделы обкома партии плохо рестраивают свою работу, медленно развертывают борьбу за ликвидацию последствий вредительства в промышленности и сельском хозяйстве области, — говорили делегаты.

Не менее резкой критике на конференции подверглась работа отдела пропаганды и агитации, а также работы руководителей областных организаций — ОблЗО, областного управления совхозов, Облизполкома. Руководитель совхозов области Столпник не интересуется жизнью и работой совхозов, не ведет борьбы за ликвидацию последствий вредительства в совхозах. Делегаты конференции заявляют, что обком партии допускает ошибку, оставляя Столпника у руководства совхозами области.

Почти все выступавшие делегаты отмечали большую работу, проделанную обкомом по выдвижению новых кадров. Одновременно указывали, что политическое воспитание, руководство и практическая помощь в работе новым работникам поставлены неудовлетворительно.

Прения по отчетному докладу обкома партии по-

казали, что большевики Новосибирской области охвачены единственным страшным стремлением до конца выкорчевать и уничтожить всех подлых врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов фашизма и как можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на всех участках социалистического строительства области. Работа конференции показала, что Новосибирская партийная организация, разгромив основные гнезда врагов народа, еще более закалилась, еще теснее сплотилась вокруг сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

В конце утреннего заседания конференции 5 июля, после заключительного слова товарища Алексеева, конференция приняла оценку работы обкома: конференция признала политическую линию Новосибирского обкома ВКП(б) правильной, практическую работу удовлетворительной.

На утреннем заседании конференции 6 июля была оглашена резолюция по отчетному докладу обкома ВКП(б). После внесения делегатами ряд поправок и дополнений резолюция единогласно утверждается конференцией.

Затем конференция приступила к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав Новосибирского обкома ВКП(б)

(ОблТАСС)

### Закрылась первая Новосибирская областная партийная конференция

Вечером 8 июля состоялось заключительное заседание первой Новосибирской областной партийной конференции.

Конференция избрала пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) в составе 65 членов и 19 кандидатов, а также ревизионную комиссию в составе 7 человек. Членом областного комитета ВКП(б) закрытым голосованием единогласно избран секретарь ЦК ВКП(б) А. Андреев.

С огромным подъемом и воодушевлением под бурную овацию всех делегатов конференция принимает приветственное письмо товарищу Сталину. Принятие приветствия вылилось в мощную демонстрацию сплошности и преданности Новосибирской областной партийной организации Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету ВКП(б) и великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Затем конференция под бурные аплодисменты при-

нимает приветствие верному соратнику товарищу Сталина — Николаю Ивановичу Ежову.

Перед закрытием конференции с кратким заключительным словом выступил товарищ И. И. Алексеев.

Заканчивая свое выступление, товарищ Алексеев говорит:

— Наша страна является ударной бригадой мирового пролетариата. Нет выше чести как под руководством большевистской партии активно участвовать в этой бригаде, несущей победу и освобождение всему человечеству!

— Нет выше чести для

всех наших больших и малых работников как бороться за новые победы социализма в рядах ударной бригады мирового пролетариата под руководством нашей партии, Ленинско-Сталинского Центрального Комитета великого вождя, учителя и друга всех трудящихся товарища Сталина! — Эти слова конференция встречает бурной овацией и пением „Интернационала“. Под долго несмолкающие аплодисменты и приветственные возгласы в честь Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина конференция закрывается. (ОблТАСС)

### Знает ли об этом райком комсомола?

Полтора месяца прошло с момента создания первичной комсомольской организации РайЗО, но работы до сих пор никакой нет.

Комсогр тов. Кузнецова за этот период не провел ни одного собрания, не распределил комсомольских поручений и хуже того даже не собирает членские взносы. Все это он обясня-

ет тем, что комсомольцы находятся в разъезде и собрать их якобы нет возможностей.

Партийная организация (парторг т. Мальгин) совершенно отстранилась от руководства комсомольской организацией и не интересуется ее жизнью.

Интересно знает ли об этом райком комсомола?

## КИНО

### „ДРУЗЬЯ“

По обе стороны горной реки расположились селения. По одну сторону — селение осетин, по другую — селение ингушей. Над пропастями, в тесном соседстве, висели нищие поля. Межевой камень отделял поле ингуша Мусса от поля осетина Бета. Нищенские участки земель вызывали вечные ссоры соседей, — каждый старался ухватить ключок чужой земли.

Неожиданно спор Муссы и Бета решает ветер. Он поднял снопы и унес в прошность урожай осетина и урожай ингуша. И остались оба голодные, оба без хлеба. Были Мусса и Бета людьми разных племен, но одной бедняцкой крестьянской судьбы.

За перевалами гор лежала другая страна — Кабарда. Пастухи гнали на пастбище стада, обогащавшие князей и помещиков. Плодородные земли, богатые пастбища, большие стада принадлежали князьям и казачьему кулачеству. Бедняки-кабардинцы, так же, как осетины и ингуши, вынуждены были молча терпеть нужду, обиду, притеснение богачей. Не выдержал этого молодой пастух Умар. Он убил князя и бежал в горы, стал вожаком недовольных.

Каждый из них в отдельности — и Бета и Мусса, и Умар — ненавидели угнетателей своего народа. Но десятилетиями разжигаемая национальная рознь мешала им обединиться в борьбе против общего врага — князей, кулаков, царских чиновников. Тогда большевистская партия направила на Кавказ для работы среди горцев Алексея. Здесь товарищ Алексей встретился с Бета, Умаром, Муссой. Они быстро привязались к Алексею, в котором увидели товарища, друга, наставника.

Среди участников кинофильма „Друзья“, о которой мы пишем, нет имени Сергея Мироновича Кирова. Но в действиях большевика Алексея зритель легко узнает кристальный образ любимца партии — С. М. Кирова, этого замечательного человека, несгибаемого большевика, безгранично смелого бойца, одного из лучших сынов на-

шего народа. Народный артист республики Б. Бабочкин сумел прекрасно передать замысел авторов кинокартины — писателя Н. Тихонова и режиссера Л. Арнштама, показать в большевике Алексее черты незабвенного Сергея Мироновича. Революционная деятельность Сергея Мироновича Кирова в дни подполья на Северном Кавказе вдохновила писателя, режиссора, артиста на создание большой, волнующей кинокартины.

Не отрываясь, с увлечением смотрит зритель на экран. Он видит, как шаг за шагом великая партия большевиков овладевает умами и мыслями трудающихся горцев. Вот Алексей беседует с горцами и убедительно доказывает им, что только царским палачам и богатеям выгодны племенные предрассудки и разобщенность народов. Алексей соединяет руки осетина, кабардинца и ингуша. Вчерашние „враги“ становятся друзьями, они обединяются в борьбе против вековых угнетателей, за свободную жизнь трудающихся всех национальностей.

Наступил февраль 1917 года. Царизм свергнут, но князья, помещики, богатеи стремятся удержать власть. Они созывают съезд народов Терека, на который пытаются не допустить ни одного подлинного представителя народа. Организованные большевиком Алексеем, горцы заполняют театр, в котором происходит съезд, заполняют площадь перед театром и улицы города. Обединенные большевиком Алексеем, трудающиеся провозглашают Советскую власть на Тереке. Русские, осетины, ингуши, кабардинцы — трудающиеся всех национальностей Кавказа с оружием в руках выступают против князей, против белогвардейцев, за советскую власть, за власть народа. „Друзья“ — высокохудожественная кинокартина. Она убедительно рассказывает, как Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила народы Кавказа, как родилась дружба советских народов, как партия Ленина — Сталина растила и укрепляла эту великую и непобедимую дружбу.

**А. Григорьев.**

### Нарушают устав с.-х. артели

Председатель колхоза им. Калинина, Барановского сельсовета, Поляков явным образом нарушает устав с.-х. артели: Гражданка Волева подала заявление вступить в колхоз, в ответ на это Поляков, наложил резолюцию:

„Предлагаю вступить вместе с мужем“.

Кроме этого бригадир колхоза Анищенко зачастую совершенно незаконно начисляет трудодни колхозникам, а многих обсчитывает.

Этими фактами должны заинтересоваться руководители РайЗО.

За редактора **Борейнина**